



一片冰心待摯友 聳鑿凌霄架玉橋 我所認知的著名作家冰凌先生

文：浦瑛

世界上有一種人他總是將好事和他人分享，他學問很高但又十分謙虛，他自己被提陞總是想到他的左右人，即使通知他已經得了癌症，他還是笑對人生，始終對生活充滿熱情，他

“中美文學交流新一頁”，他讓美國漢學界和知識階層瞭解中國當代文學，瞭解當代中國。他不辭勞苦，一一給他熟悉的作家發信。四百多位中國知名作家的簽名書寄來後，他一個個拆

華文化根，這只有冰凌敢挑這重任，他為打造未來中國的茶文化及中國茶樓在默默的耕耘。



冰凌向國內代表團的客人介紹伊利華報

就是我認識五年的中美文化交流大使、著名作家冰凌先生。

冰凌，原名姜衛民，祖籍江蘇海門，1956年出生於上海，九年後隨家庭遷往福建。1982年他加入福建省作家協會，1994年赴美國。1996年創辦全美中國作家聯誼會，任會長。在美國華文文學作家中，幾乎誰都知道他的大名。他曾作爲美國華文文學作家代表，被特邀參加中國作家協會第六次全國代表大會和第七次全國代表大會，國內數以百計的知名作家、評論家爲他的作品寫過序言，作過評論。冰凌既是作家，又有政治頭腦，而我發現他更有商業智慧。作爲作家，冰凌有四五百多萬字的文學作品。他的小說集《嘻嘻哈哈》、《冰凌自選集》和《冰凌幽默小說選》等作品出版後，膾炙人口，好評如潮。冰凌的作品是反映社會對於更高的文明程度和個人尊嚴的呼喚，也反映了對於普通人的日常生活的體察與留心。

現實社會中的冰凌既是理想主義者又是實幹家。他1994年到美國他的第一站在餐館打工洗碗，在美國，他只有一個念頭站穩腳跟，就能做他喜歡的事業：搭起中美文學交流的一座大橋，爲中美文學交流作點實事。他創立全美中國作家聯誼會，創辦美國“中國作家之家”，都是他的理想，他以實幹、苦幹、巧幹，實現了他一步一個腳印策劃自己。一個人沒有做不到的事只要想得到；他策劃中國的知名作家親自簽名的著作捐贈給美國的著名大學——哈佛大學、耶魯大學和哥倫比亞大學五千多冊，他被中國駐紐約總領事張宏喜譽爲

包、登記、編號，再與有關大學聯繫，舉辦贈書儀式，安排時間表，忙得不亦累乎，也不亦樂乎。這樣的麻煩差事，也只有冰凌這樣的實幹家肯干，樂于干。就去年10月，他帶領14位微型小說作家來美國設立圖書館捐贈書籍，我在紐約與他見面見了2小時，他的哥哥和隨同作家們對冰凌的讚美聲中我體會到冰凌他不知疲倦一往直前，他是一個感動他人的人。

而我認識的冰凌是一個寬容、寬厚、寬鬆和對友人誠信的人。冰凌說的好：有一顆善良心又有能力的好心人好的機會都會從天而降，冰凌是一個有眼光有魄力有作爲的華文文學作家，他毫無掩飾自己：他把一個真實的自己展示給他人，他說一個人不瞭解別人不重要，重要是瞭解自己，他在美國15年，現在又回到中國做他同樣愛的文化事業；在他擔任美國諾貝爾文學獎中國作家提名委員會主席時，他曾經說過：讓美國、讓世界瞭解中國，理解中國，親近中國，作爲當代華文文學作家又必須具有全球意識，必須讓中國文學走出中國，走向世界。一流的作家應有一流的感覺。爲此，他在國際互聯網上開設“中國著名作家”、“中國文壇風景”網頁，組織開展了“中國文化”、“中國文學”、“中美文化異同比較”等系列講座，使中國文學在世界文學版圖中的形象更加光輝。而冰凌又主張，中國要認真地向世界學習一切先進的、有價值的東西；中國作家要吸納



我女兒陸穎參加了2012年中美國際青年節第二屆在西安舉辦的爲期一個月的夏令營活動，宗旨是凝聚全球杰出青年的聲音，共促實現千年發展目標，陸穎同學在西安參加演講活動後，有三個星期到國內很偏僻的小鎮去教英文，她每天要給500個學生上6-8小時的課，這是陸穎學生第一次的人生經驗，也是她人生的一個轉變。著名作家冰凌得知陸穎有這麼一次親身體驗，就專程邀請陸穎到杭州，目前冰凌已經和陸穎簽了合約，聘請她擔任紐約商務出版社的簽約作家，陸穎將把她在中國這段日子的所見所聞用英文寫她的第一本書，這裏陸穎再一次感謝冰凌先生給她的機會。

热烈慶祝《伊利華報》創刊十周年

披荆斬棘辛勤耕耘
服務社區大愛讀者

十年磨劍伊利華報
真情實感個性鮮明

內容厚實版面華麗
精益求精精華文名利

紐約商務傳媒集團 敬賀

感謝冰凌先生爲慶祝伊利華報捐款\$800 和一個國際出版書號